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Megjelen minden nap, 
hétfő és unneputaai nap 

kivételével

Sserkesstőség és kiadó* 
hivatal: 

Budai-nagy-élesa 151 m. 
hova a lap ssellemi és anyag 
részére vooatkosó ósssea 

dolgok intésendők

Telefont zam: 141.

Kérdőjelek.
Vasárnap egy csomó politikai be­

számoló megtartását karhatalom aka­
dályozta meg. Ugyancsak akkor hét 
fővárosi napilap elkoboztatok a közön­
ség szeme és tudomása elől, hogy ne 
adhassanak hirt egy politikai termé­
szetű klubbeli beszédről, melynek egy 
mondata az ügyész feljelentése szerint 
sértő a királyra. Hasonlóképp tegnap 
támadt a hir, hogy ezertul tilos lesz 
lesz az ujságlapok utcai elárusitasa, 
ez a mely gyökeret vert intézmény, 
mely az alkotmányból kizártakat is 
belevitte a politikai eleibe és érdeklő­
désbe, nem is szólva arról, hogy hány 
szegény embernek ad tisztes munkát 
és kenyeret. Egy csomó szabadság, 
megszokott, mint a lélegző levegő, 
mint a mindennapi falat kenyér, bele­
kerül ime a politikai taktikába, és men­
ten alul is kerül benne. Szabadsagok, 
melyeknek semmi közük a politikához 
s a partok vetelkedésehez, meg a nem­
zet s a fejedelem hatalmi vitájához 
sem. Szabadsagok, melyek nem sze­
mélyes tulajdonai sem a politikusok­
nak, sem a kluboknak, sem az újság- 
vállalatoknak, hanem első sorban es 
tőképp a nagyközönségnek, minden 
magyar polgárnak. Szabadsagok, me­
lyeket megszoktunk mar nem is pol­

gári, hanem egyszerűen emberi sza 
badságoknak tekinti: a gondolat, a 
vélemény, a sajtó, a gyülekezés, az 
egyesülés szabadsága. Ezek ma mind 
olyan állapotban vannak, hogy legfel 
jebb s legjobb esetben kegyelmek, 
engedeimek és megtürtségek, de sem­
miesetre sem szabadságok többe. Ez 
az állapota 1906. február 26 án : nem 
a volt képviselőknek, a kluboknak s a 
hírlapoknak, hanem a magyar nemzet­
nek, a magyar közönségnek

Nem hisszük, hogy a kormány, 
mely e szabadságokkal ime hadba 
szállni készül, ezeknek ilyen természe­
tevei ne volna tisztában. Lehetetlen 
nem tudniok: mai embernek, közélet­
belieknek, hogy minden e szabadsá­
gokba vágó tilalom, szeszély, önkény 

' vagy taktika melyen belevág minden 
' cgycs polgár legszemélyesebb jogába 
I es erdekebe, függetlenül attól, hogy 
I egyébként, politikai meggyőződésé 
I szerint, milyen táborban all. Lehetetlen 
1 nem tudniok, hogy e jogok es érde­

kek érintésé megütődést, elkeseredést 
és izgalmat kelt minden egyes velük 
sújtott emberben, tehat a közönség 
legszelesebb köreiben, az egesz or­
szágban, olyan rétegekben is, melyek 
eddig akar érdekeletlenségüknél, akar 
dacuknál fogva nem nyúltak bele cse­
lekvőén a politikába.

Már most mi a helyzet? Nemcsak 

mi küzdők mutattunk rá elszomorodva, 
de a kormány pártfelei mutatnak rá 
gúnyosan, hogy ime, mikor immár a 
magyar vezényszónál jóval többről van 
szó, amikor a parlamentet feloszlatják, 
az alkotmányba szuronyokat visznek: 
a szeles néprétegek nyugodtak, közöm­
bösek, mozdulatlanok. Ez bizonyára 
sajnálatos, mint szimptóma, mert a nép 
rovásara elkövetett nagy mulasztások 
következménye gyanánt jelentkezik. 
Sajnálatos a nemzeti védekezés szem­
pontjából is, mert erejében es tekin­
télyében sokban megcsökkenti. De végre 
is e védekezést es küzdelmet senkisem 
tervelte, senkisem kívánja a törvényhez 
s törvényességhez való szigorú ragasz­
kodáson tulterjedőnek ; a remény sem 
veszett el, hogy a törvény e talaján 
mégis csak találkozunk törvényeink 
őrevei es szentesitőjével, királyunkkal. 
E tekintetben tehát jó, hogy az or­
szágban nincs irgalom; jó, hogy a 
nagy sokaság mozgalmai, melyeket 
szabályozni lehetetlen, nem bonyolítják 
s nem vadítják el a küzdelmet, s ki- 
számíthatatlaúná nem teszik esélyéit. 
Az ember azt hinné, hogy ha Valakinek 
érdeke ez állapot megmaradása, úgy 
annak a kormányzatnak az, mely, mint 
hirdeti, csak az izgalmak lecsillapodá­
sara, a lelkek megnyugvására vár, 
hogy az alkotmányos élet folyamatos­
ságának helyreállításához fogjon. Ért-

T A R C A.

Régi majálisok.
Irta : ózv.

(Folyt, és vége.)

Itt csak az volt a baj, hogy alko­
nyaira vége szakadt a mulatságnak, az 
erdő nagy volt arra, bog}' kivilágítani 
lehetett volna és a sötét erdőben senki­
nek se volt kedve maradni. Hanem a 
hazakészülődés egy kisebb szabasu hábo­
rúval is fölért, senki se talált a kocsijára, 
lévén a kocsisok olyan részegek, mint a 
csap, volt kiabálás, zaj, visilás, a nagy 
zsivajban a lovak megbokrosodtak s Is­
tennek ajánlotta mindenki a lelkét míg 
kiér az erdőből, volt összeütközés, fejek 
be és lábak kitörése, de ez mar vele járt 
a diák majálissal. A tánckedvelők aztán 
itthon fölvonullak a kaszinóba, és szok- 
szor reggelig folytatták a táncot.

Az igények növekedésével aztán ké­
nyelmetlennek találták a mulatságnak ezt 
a módját, az erdő is pusztult, fogyott, 
egy nyáron csaknem kopaszán áliotlak a 
Ták, a hernyók úgy tönkre tették.

Még két majálisra emlékszem az 
erdőben, az egyiket házasulandó ifjak 

I rendezték, ott akarván szivük választott- 
í jával ‘isztab jönni s mondhatom, nem 
: egynek sikerült, bizonyságot tehotne mel- 
í lettem sok szép nagymama.

A másikai nem ugyan házasulandók, 
de szintén olyanok, akik szivük válasz- 

I tottjáért fáradoztak, de már nem olyan 
sikeresen, tudja Isten, hogy volt, de ebből 
a majálisból hímemnek semmi haszna sem 
lett. Akkor került ide egy nagjon szép 
lány s Ő hozta ide azt a n tát

„ Világos kék a kötőin,“

a lány is, a nóta is annyira tetszett, hogy 
mindenki akarta danolm s mindenki a 

' szép lánnyal akart táncolni, itt is fogták 
örökre, máig is egyik legs ebb asszonya 
Kecskemétnek, ker-'ss^k csak a görög 

i templom környékén.
Aztán a mükerti majálisok jöttek 

' divatba, ott az alatt fölépült a kerti ház 
s abban egy elég tágas szobát táncterem- 

i nek szánlak, volt is benne nem egy tánc 
mulatság, de csakhamar kicsinek bizo­
nyult s újra a fák alatt ütött sátort a 

I majális. De egy időtől fog* a mintha va 
I lamí fatum üldözte volna, akár •» jogászok 

rendeztek, akar a nőegylet, sőt még az 
Istennek, embernek egyaránt kedves Úri- 
banda se képezett kivételt, mindég nagy 
esők, viharok rontották el a mulatságot. 
Egyszer oly váratlan szakadt a vihar a 

[ társaságra egy nőegyleti majálison, hogy 
ki merre látott arra futott !

Szegény vendéglős, mert akkor már 
volt az, asztalát, terítékét szana szét fújta 
a vihar, valószínűleg máig se szedte őket 
össze, a nők fölmenekültek a kis terembe, 
ott aztán ahogy lehetett folytatták a tán­
cot, boldogult Kiss Lajos, kit szivjóságá* 
ról ismert mindenki, készséggel nyitotta 
ki szobáit, ott hevenyésztek aztán étke­
zőt, a teremben úgy ahogy táncoltak nagy 
szorongva, a nem táncoló uraknak meg a 
pincéb n terített Kiss Lajos, iit aztán 
olyan otthon érezték magukat, hogy a 
reggelt sem akartak meglátni, alig leho- 
tett őket haza csalogatni.

Ugyanabban az évben az Uii-banda 
is megtartotta szokásos majálisát, de 
okulva a más kárán, eleve biztosította 
magát a rossz idő ellen s körülbelül a 
mostani táncterem helyén csináltatott egy 
hatalmas sátort, — de ki szállhat perbe 
az égjek kel, a majális napján inár reg­
gel el kezdett az eső esni, jo süni kiadós 
eső, de a. vendegek bízva a sátorba, csak 
gyülekeztek, de szomoiuan kellett látniuk, 
hogy a sátor annyira beázott, hogy he­
lyenként tócsák álltak a tánchelyen, 
megint csak a szobákba, pincébe szói Ili­
ink az emberek, pedig mennyien voltak, 
elég volna ma két majális közönségének, 
akkor Lestár Péter polgármester és min­
denki szeretett Péter bácsija, még ott 
fogadást tett „ezt tovább nem tűrjük, jö­
vőre fölépül a táncterem. így született 
meg az eszme s valóra is vált, mert egy 

• • Felhívás előfizetésre X • •
Minden helybeli, bel- és külföldi napilap, hetilap, folyóirat és divatlapra előfizetlxető úgy helyben, mint vidékre.

A szállítás a leggyorsabban eszközöltetik, eredeti áron, minden költség nélkül.
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heteden tehát az olajjal való tűzoltás; 
érthetetlen a hozzányulás olyan sza­
badságokhoz és intézményekhez, me 
lyek eddig szerencsésen kívül marad­
tak a válság tajtékos hullámain ; ért­
hetetlenek az olyan intézkedések, me­
lyek egyenest a sokak, a mindenkik 
érdekebe, erzesebe, zsebébe, jogába 
és szabadságába markolnak bele, s 
e megmarkolásnál megrázzak s feliz­
gatják a közönséget, s az egész 
országot.

Kérdőjelek előtt állunk Lehetsé­
ges volna, hogy e hatásra ne gondol­
tak legyen előre ? Vagy lehetséges volna, 
hogy igenis gondoltak, s éppen erre 
számítanak? S akkor mily terv mily 
szándék lappang e számítás mögött? 
Érthetetlensegek ezek s az érthetetlen 
ségeknek közénk dobasa már maga 
is veszedelmesebb mozgató, mint aminő 
a legfektelenebb szabadsággal való lég- 
szándékosabb visszaélés lehetne.

Politikai hírek.
* Az uj választások. Haladópárti kö­

rökben ma ismét erősen emlegettek, hogy 
még a tavasszal meglesznek a választások. 
Némelyek még terminust is tudlak : május 
19-ére mondták az országgyűlés össze 
ülését.

Más oldalról viszont, amelynek szin 
tén érintkezése van a kormánnyal, azt 
beszélték, hogy április 11 én, amikor a 
választások kiírásának törvényes határ­
ideje lejár, a kormány nagy manifesztu- 
mot bocsát ki a nemzethez, amelyben 
közli, hogy az uj választások csak 1908- 
bán lesznek meg s ezt az állam érdekével 
akarja igazolni.

Egyik hír éppen úgy lehet tiszta 
kombináció, mint a másik. A választások 
dolgával foglalkozók fentebb közölt két 
információnkkal is beérhetik egyelőre.

év múlva már az Uri-banda föl is szen­
telte a pompás modern nagy termet. Oh 
milyen szép mulatságok voltak azok, hogy 
lehetett ott láncolni, még mindég d. u. 
4—5 óra között érkeztek, ragyogó nap 
fényes tavaszi napokban, a fák legszebb 
lombjukkal, a rózsafák pompás illatukkal, 
mind hozzá járullak a mulatság fényéhez, 
sikeréhez, a most már fényes öltözékü 
közönség les fel sétátt a fák alatt, az 
Úri banda játszott, az egész olyan volt, 
mint egy tündéri álom, ma talán már 
parasztosnak találnák, pedig nem volt az. 
Sokáig ez a nyári táncterem volt a mi 
büszkeségünk, szomszédjaink irigyelték 
is tőlünk, ha idegenek jöttek a városba, 
először is ezt mutattuk meg nekik, aztán 
elmúlt ennek is a dicsősége*, mint minden 
a világon, vagy kit vonzana ma már a 
mükertbe, hogy a nagy táncteremben tán­
colhat?

Do azért meglehet, sőt úgy is kell 
lenni, hogy a mai fiatalság is úgy emle­
geti majd egyszer a mostani időket, mint 
egy tüudérálmot, mint azokat a ragyogó 
szép napokat, melyeknek emlékét semmi 
ború se fátyolozza be, mert az ifjú szív 
álmodta azokat magának.

Mert hiszon bár minden változó a 
világon, a világ mégis mindig ugyanaz 
marad..............

• A koalició manifesztuma. A koali 
ció kibocsátottá manifesztumát. Mérsék 
lettel, meggondoltan szerkesztett Írás. Mi 
nem tehetjük a magunkévá, mert a koali­
ció manifesztuma a koalició politikájáért, 
uem pedig, — amire most volna szükség 
— a vezérpolitikusok manifesztuma az 
abszolitizmus ellen. Ez a manifesztum azt 
hirdeti, hogy ha helyreállana az alkot­
mány ma, ők ott folytatnák, ahol elhagy­
ták : király és nemzet összeveszejtésén, 
mely végeredményben ugyanoda vezetne 
ahol ma vagyunk.

Ez nem a mi politikánk. Az abszo­
litizmus ellen egy táborba sietünk akár­
kivel. de e tábor fölé ne tűzzék a koalí­
ciós zászlót. Ezzel gyengítik a nemzet 
ellenálló erejét. A mi a manifesztumban 
a törvénytelenség ellen szól : azt a magun­
kévá tesszük. A mi benne felhívás a nem­
zethez, hogy továbbra is támogassa azo­
kat, akiknek munkája csupa rom : az fel­
hívás az abszolitizmus perpetuálásra. A 
koalició mint ok szerepel a mai helyzet­
ben. Nem egyetlen ok, hanem egyik ok. 
Amikor ezt nem látja át s ragaszkodik 
továbbra is létéhez, voltaképpen fizikai 
lehetetlenségre vállalkozik, mikor az ab­
szolitizmus ellen való harcra képesnek 
tartja magát.

* Az esküdtszékek fölfüggesztese Bírói 
körökből vesszük a hirt, hogy a kormány 
az esküdtszékek hatásköréből kivonja 
azon sajtópörök tárgyalását, amelyek fel­
ségsértés vagy hatóságok elleni izgatás 
címen indíttattak. E pöröket jövőben ren­
des bíróságuk fogják tárgyalni. Az igaz­
ságügyminiszter e tárgyban már legköze­
lebb bocsát ki rendeletet.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Csütörtökön Proletárok- Pátatlan bérlet.
Pénteken Kültelki hercegnő. Félarak
Szombaton Baccarat. Itt először. Páros bérlet. 
Vasarnap d. u Böregér Félárak. Este Igmandi kispap

Páratlan bérlet.

Gül Baba. A páratlan bérlőknek 
zsúfolt ház előtt került bemutatóra a Gül 
Baba. Színészeink érthető jó kedvvel ját­
szottak, a közönség pedig nem győzött 
©Heget gyönyörködni a kiállítás pazarsá 
gában, a jelmezek és rendezés foslőiessé- 
gében. Taps is volt kellően, melyből az 
oroszlánrész természetesen Parlagi Gábor 
diákját és Heltai Mújkoját illette. Gitta 
Ollflia csinos táncával járult a mindenben 
sikerült előadás diadalához. (rj.)

A Gül Baba szövege A Gül Baba 
daljátéknak teljes szövege 60 fillérért kap­
ható a színház pénztárnál.

A színigazgató felhívása. Bihari 
igazgató felhívja mindazokat a 6—8 éves 
úri gyermekeket, akik a Koldus gróf elő­
adásán résztvenni óhajtanak, hogy szíves­
kedjenek a titkári irodában jelentkezni.

NAPI HÍREK.
Blaháné ezüst lakodalmára.

A legszebb magyar menyecske
Lakodalmat ül,
Illő hát, ha minden cigány 
Neki hegedül.

A vonót meg kell gyantázni, 
Néki, róla kell nótázni;
Reggeltől estig ujrázni 
Blaháné dalát! . . .

Kárpátoktól Adriáig 
Nincs több ilyen nő, 
Nincsen magyar, akit meg nem 
Babonázott ő,
Ha megcsendül a nótája 
Visszhangot vet szivünk rája, 
S kedvünk hervadt rózsafája 
Újra kivirul!

Kacag a föld, kacag az ég, 
Hogyha ő nevet;
És ha sir. nem látsz körötte
Egy száraz szemot, 
Verőfény a kacagása, 
Borús felhő a sírása;
Blahánénak nincsen mása,
Ha sir, ha nevet!

Jöjjetek hát ifjak, lányok,
Jöjjetek hamar,
Az ő dalát énekelje 
Ma minden magyar.
Jöjjetek lakodalmára, 
Hintsetek rózsát útjára, 
Hogy a nemzet csalogánya 
Ma boldog legyen! . . .

Mirácó.
O

Kecskemét, február 28

— A polgármesterek kongresszusa el­
marad. A polgármesterek az idén Kassára 
hívták össze a kongresszusukat. Ez Brolly 
Tivadar pozsonyi polgármester indítvá­
nyára a mostani viszonyokra való tekin­
tettel elmarad. Tavaly tudvalevőleg Pan- 
csován tartották a congresszust, amelyen 
Kecskemétet Sándor főjegyző képviselte}

— Az alkotmányvédö bizottság fel­
oszlatása. Kristóffy ma körrendeletét in­
tézett a törvényhatóságokhoz s igy hoz­
zánk is, amelyben „feloszlatja44 a jóléti 
és alkotmányvédö bizottságokat, mert 
szerinte önálló és hatáskörüket túllépő 
politikai jellegű határozatokat hoztak. A 
rendeletben eltiltja a törvényhatóságok 
közönségét attól, hogy székházába a bi­
zottságot bebocsássa, a vármegyei tiszt­
viselőket pedig, hogy érintkezzenek a 
bizottsággal.

Ennek a rendeletnek éppen olyan 
kevéssé lesz sikere, mint az e tárgyban 
már kiadott ukázoknak. A bizottsági ta­
gok olyan keretben beszélik meg a köz­
gyűlés elé kerülő ügyeket, amint az nekik 
tetszik s a jóléti bizottságok ezentúl is 
úgy irányíthatják az ellenállást, amint 
jónak látják, székházukkal szabadon ren­
delkezhetnek, tehát ezeknek az ajtóit csak 
a karhatalom zárhatja el a bizottságok 
elől.

— A menetsebesség fokozása az Állam­
vasutak vonalain. Az 1906. évi nyári menet­
rendben nagyobbfoku módosítások, illetve 
vonatgyorsitások vannak tervbe véve s 
ennélfogva az államvasutak egyes vona­
lain az ez idő szerint engedélyezett leg­
nagyobb menetsebességek felemelése vált 
szükségessé. Ennek folytán a kereskede­
lemügyi ügyvezető a legnagyobb menet­
sebességet a galánta-zsolnai vonalrészen 
kilencven kilóméterre emelte fel. Eddigelé 
a legnagyobb sebesség 60 km. volt, azzal 
futottak a Budapest—Kecskemét között 
közlekedő gyorsvonatok is.

— A kormánybiztos szállása. Kolozs­
vári kormánybiztos tudvalevőleg a főkapi­
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tányi hivatalban kapott ideiglenesen szál­
lást. Azt azonban nagyon jól érezhette a 
kormánybiztos, hogy nem szívesen látott 
vendég a városházán, el is határozta, 
hogy szállodába megy lakni, Hétfőn Buda­
pestre utazott s elutazása előtt átadta a 
szobákat a polgármesternek. Ha vissza­
érkezik, nem száll többé meg a város­
házán, hanem valamelyik szállóban bérel 
lakást.

— A belügyminiszter ijesztget Kristóffy 
belügyminiszter ma táviratilag fölkérte 
a legutóbbi th. bizottsági közgyűlésnek 
azt a határozatát, amely nem veszi tudó 
másul Kolozsvárynak kormánybiztosi ki­
küldetését. Magától érthető, hogy ez a 
határozat megsemmisítését akarja jelen­
teni ; de úgy hírlik, a belügyminiszter az 
egész törvényhatóságot föl fogja oszlatni, 
hogy a kormánybiztosnak teljesen szabad 
kéz adassék az ügyek intézésében.

— Tömeggondnoki kinevezés. A kecs 
keméti kir. törvényszék, mint csődbíróság 
a Győré Ferenc ellen elrendelt csőd bizto­
sául Szeless László törvényszéki bírót, 
tömeggondnokul dr. Kerekes József, tö- 
meggondnokhelyetlesül dr. Fekete László 
kecskeméti ügyvédeket nevezte ki.

— Kaszinó estély. A Kaszinó tegnapi 
estélye minden tekintetben kiválóan jól 
sikerült. Esti 8 órára a nagyterem teli 
volt rakva fehér abroszos asztalokkal, 
amelyek mellett vig társaságok teleped­
tek meg. A vacsora fél 11 ig húzódott el, 
akkor azután kibontották az asztalokat s 
kezdetéi vette a tánc, amely hangos jó 
kedvben tartott egész a hajnali órákig. 
Az estélyen városunk majd mindannyi 
notabililását ott láttuk, a jelen volt höl­
gyek névsorát, amelynek esetleges hiá­
nyosságáért szives elnézést kérünk, a kö­
vetkezőkben adjuk.

Leányok : Keresztes Mariska, Nyiry 
Rózsa, Szabó Mariska, Joó Etelka, Pócsy 
Blanka és Mariska, Soós Margit, Zoni- 
bory Ida, Simonyi Margitka, Szoller Ilma, 
Laukó Lenke, Ilonka és Sári, Pásthy 
Mariska, Nyiry Vilma, Ilanthó Ilonka

Asszonyok: Özv. Pócsy Györgyné, 
Muraközy Jenőné, Wolnhofer Ferencné, 
Kiss Jánosné, Garzó Béláné, dr. Joó 
Gyuláné, Katona Zsigmondné, dr. Kecs­
keméti Lajosné, Mohácsy Lajosné, Szabó 
Józsefné, Szoller Aladárné, Laukó Ká 
rolyné, Stoffa Jánosné, Pásthy Károlyné, 
Baktai Albertné, Tóth Istvánná, Győrffy 
Pálné, Tóth Lajosné, Král Rezsöné, Mé­
száros Ferencné.

Mindent összevéve, konstatálhatjuk, 
hogy a tegnapi estély valóban méltó volt 
a Kaszinó mulatságainak régi jó hiréhez, 
amiért is elsősorban a rendezőség élén 
buzgólkodó Tóth István anyakönyvveze­
tőt illeti az elismerés.

— Tánctanfolyam Bodnár Sándor, 
ez a kiválóan jónevü táncmester városunk­
ban március 7 én kezdi meg ez évi tánc- 
tanitását. Bostonból különórákat is ad. 
Lakása: II., Homoki-utca 50.

— Halálozás. Kaptuk a következő 
gyászjelentést: Alulírottak úgy a maguk, 
valamint az összes rokonság nevében is 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy 
a felejthetetlen jó férj, vő, sógor és rokon 
Bende János folyó hó 27-én este 10 óra­
kor életének 53-ik, boldog házasságának 
14 ik évében, hosszas szenvedés és a ha­
lotti szentségek ájtatos fölvétele után, az 
Urban elhunyt. A megboldogult kedves 
halott földi maradványai f. évi március 
hó 1-én délután 3 órakor fog — II. tized, 
Hosszú utca 269. sz. alatti gyászházból

— a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint a Szentháromság temetőben örök­
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent­
miseáldozat az elhunyt lelkiüdvéért 
ugyanaz nap reggel 6 és fél órakor fog 
a róm. kath. anyatemplomban megtar­
tatni. Kecskemét, 1906. február 28. Áldás 
és béke poraira I Özv. Bende Jánosné 
szül. Szokolai Judit mint neje, id. Szo- 
kolai Imre mint ipa. Bende Rozália és 
férje D. Kalics Mihály gyermekeivel, Nagy 
István gyermekeivel, ifj. Szokolai Imre és 
neje gyermekeivel mint sógorai és sógornői

—• Hamvazó szerda. Megkezdődött a 
nagyböjt. Már Hushagyókedden tömegesen 
keresték föl a templomokat a bűnbánó 
hívek ezrei. Ma hamvazó szerdán, az ösz- 
szes róm. kath. templomokban ünnepélyes 
szertartásokkal szentelik meg a nap je­
lentőségét. „Porból lettél, porrá leszel!“ 
Ezek azok a komoly szavak, amiket a 
vig napok gondtalanságától távozva, meg 
kell szívlelnünk. Csakugyan nem árt, ha 
kissé elmélkedni fogunk afölött, hogy a 
letűnő víg napokkal egyetemben minden 
múlandó ezen a világon, de leghamarab- 
ban múlik el az egyes ember élete . . 
akárcsak egy tovatűnő farsangi hónap. 
Farsang, az lesz még több is, de az élet 
csak egy. Az élet meghal, de a halál 
örökön él és uralkodik. Meg keli becsül­
nünk tehát ezt az egy életet és a farsang 
mámoros napjai után szálljunk magunkba 
és lelkünket vizsgáivá, a múlandóságban 
ne csak megfélemlítést, hanem megnyug­
vást is keressünk ; mert bizony a múlan­
dóság mindenre jó vigasz.

— A nyári menetrend. A máv. igaz­
gatósága már közölte a nyári menetren­
det az ország üzletvezetőségeivel. A vál­
tozás Kecskemétre vonatkozólag az, hogy 
Szegedről délután fél négy felé érkező 
személyvonat pár perccel korábban robog 
be a kecskeméti állomásra, és hamarabb 
is indul innen Budapest felé, mint eddig. 
Egyebekben legalább a fővonalon minden 
a régi marad.

— Rémhírek. Már a múlt hél elején 
szóvá tettük azt a vallásos Őrjöngést, 
amely városunkban — fájdalom — fel­
ütötte fejét. A szomorú eset persze az 
országos lapokba is eljutott, de hogy 
időközben mennyire megtoldva, kiszínezve, 
annak érdekes illusztrálásaképp álljon itt 
az egyik szegedi lap erre vonatkozó hír­
adása : Tíz asszony megőrült. Kecske­
métről telefonozzák nekünk : Itt ma tíz 
úri asszony megőrült. A rettenetes ka­
tasztrófát vallási túlbuzgóság okozta. Egy 
ember vallásoktató előadásokat tartott s 
az őrülésig fanatizálta a boldogtalan asz 
szonyokat.

— Harcias amazon. Fazekas István 
i rendőr furcsa följelentést tett Hajagos 

Jánosné helybeli lakos ellen. Jelentésében 
elpanaszolta ugyanis, hogy az asszony a 
fölötti elkeseredésében, hogy a rendőr a 
fiát bekísérte, fölkapott egy öklömnyi 
tégladarabot s a fejéhez röpítette. Ez azon­
ban még nem volt elég, hanem egykettőre 
úgy verte orron a rendőri, hogy kicsor­
dult a vére. A harcias asszony ellen meg­
indítót Iák az eljárást.

— Botrányos ittasság. Wolff Hermann 
helybeli lakost botrányos ittasság miatt 
jelentette föl Csapiár Gábor rendőr. Wolff 
utcahosszat garázdálkodott s mikor a 
rendőr csendre intette, belé kötőit s való­
ságos népcsődületet támasztott nagy lár­
májával. Az eljárást folyamatba lőtték 
ellene közbotrány okozása címén.

— Fővárosi hírlapírók Kecskeméten. 
A vallási Őrjöngök hire, mint lapunk 
más helyén is említjük, már az egész 
ország sajtóját bejárta. Különösen a fő­
városi hírlapok kiváncsiaskodnak, úgy, 
hogy a dologban ma két budapesti hir- 

laptudósitó is lent járt városunkban, hogy 
az ügynek végére járjon. Az illetőket a 
P. Ll. és N. P. J. küldte ki.

— Lányi és az ügyvédek. A „Figyelő “ 
jelenti: Több ügyvédi kamara közgyűlése 
olyan értelmű határozatot hozott, hogy az 
igazságügyi kormányhoz évenkint felter­
jesztendő jelentését ezúttal nem teszi meg. 
Lányi Bertalan igazságügyminiszter az 
ügyvédi kamarák határozatát törvényte­
lennek találván, felhívást intézett az illető 
lestületek elnökeihez, hogy jelentésüket 
a közgyűlés napjától számított két héten 
belül terjeszszék fel.

— Időleges borkezelési tanfolyamok. 
A budafoki pincemesteri iskolában az ok­
szerű pincekezelés ismereteinek elsajátí­
tására legközelebb két tanfolyam lesz; az 
egyik február hó k8 án kezdődik és két 
hétig tart. Résztvebetnek rajta kisbirto­
kosok és vincellérek. A tanfolyam tandíj­
mentes, lakásról és elátásról azonban a 
hallgatók maguknak kell gondoskodni. 
Március hó 12-én nagyobb szőlőbirtokosok 
részére kezdődik szintén kéthetes tan­
folyam.

— Helybeli kereskedők figyelmébe. A 
belügyminiszter erőszakos rendelkezése, 
moly elszedte a rikkancsok szájából a ke­
nyeret, a hírlapok elái usitását a kereskedők 
egyedüli jogának jelölte meg. Tudatjuk 
tehát mindazon kereskedőkkel, kik lapun­
kat elárusítani hajlandók, — hogy erre 
vonatkozó jelentkezéseiket még mindig 
elfogadjuk.

- Gyümölcseszeti tanfolyamok. A föld - 
miv. miniszter az idén is gyümölcsészeti 
tanfolyamok tartását rendelte el, melyeket 
lelkészek számára Budapesten és Kolozs­
várott, tanítók számára pedig Keszthelyen, 
Tordán és Kisszebenben a tavaszi hóna­
pokban fognak tartani. Az egyes tanfo­
lyamokra 12 lelkészt és illetve 16 tanítót 
vesznek tel. A lelkészek 32 korona úti- 
átalányt és napi 4 korona ellátási dijat 
a tanítók pedig 30 korona utiátalányt és 
napi 3 korona ellátási dijat kapnak egyen­
ként. Segédlelkészt, vagy olyan lelkészt, 
illetve tanítót, aki ilyen tanfolyamon 
már részt vett, újból nem vesznek fel. A 
lelkészeken és tanítókon kívül azon­
ban minden egyes ilyen tanfolyamra 
meg 3—4 földbirtokost és gazdatisztet is 
vesznek fel ; ezek azonban állami ellátás­
ban nem részesülnek. A pályázati kérvé­
nyeket közvetlenül a földmivelésügyi mi­
niszterhez kell felterjeszteni. — Kár, hogy 
egy ilyen tanfolyamnak Kecskeméten 
való szervezésére annak idején nem tétet­
tek lépések.

— Szaporodnak az ügyvédjelöltek 
Megbízható forrásból értesülünk, hogy a 
kecskeméti ügyvédi kamarába az idén már 
12 ügyvédjelölt iratkozott bo. — Ez a szám 
meghaladja a múlt 1905. év egész folyama 
alatt bejegyzett jelöltek számát.

— Piaci árjegyzék 1906. évi febr. hó 
28-ik napján. Tisztabuza 15.00—15.60. Két­
szer 13.00—13.60. Rozs 12.60—12.70. zírpa
14.40— 14.80. Zab 14.80-15.20. Tengeri 
kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti
14.40— 14.60. Köles 14 00-16.00. Krumpli 
5.60.—6.00. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.00. 
3.40. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.20—1.26.

Felelős szerkesztő :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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4370 Múlt évről 
kimaradt kelméket

bevásárlási áron alól árusítok.I

xxxxxxxxV
Űzletmegnyitás I

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Kecskeméten a 
Beretvás-szállodával szemközt, a mai kor igényeinek megfelelő 

férfi- és nöidivat-üzletet nyitottam.
Mivel összeköttetéseimnél fogva, olyan forrásokat korestein fel, 

hogv árúim a legmérsékeltebb helyekről vannak beszerezve, azon kel- 
lemos helyzetben vagyok, hogy árúimat legalább 30—4O%-kal 
olcsóbban adhatom, mint az eddig ismert árak.

Főcélom a hazai ipar fejlesztése. Raktáron tartok valódi magyar 
gyártmányú kalapokat, nyakkendőket, ingeket, gallérokat és kézelőket. 
Hazai cipőket, fekete férfi és női ernyőket, fegyházban kötött 
férfi és női harisnyákat, zsebkendő különlegességek egyedüli raktára.

Mielőtt tehat bevásárolni óhajt, no mulassza el saját erdőkében 
raktáram megtekintését. Vétel kényszer nélkül. Mértek utáni megren­
deléseket is elfogadok. — Miután üzletemnek az a célja, hogy jó árút 
és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítani, kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel: • 4405—20—1
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Alkalmasak :

női ruha-aljakra (schoszokra) 
és gyermek-ruhákra.

Szives partfogast kerve, tisztelettel :

Augner Fülöp férfi-szabó.
Nagy körösi-útca.

2545/1906.
Hirdetmény.

Az 51*201 1887. számú belügy­
miniszteri rendelet értelmében 
mindazok, a kik gyermekeiket, 
gyámoltjaikat, vagy a felügyele­
tük alatti személyeket a vasúti 
szerencsétlenség okozásától a házi 
fegyelem gyakorlásával vissza 
nem tartják, 200 koronáig ter­
jedő pénzbüntetéssel büntetendők. 
Ezen rendelet betartására a la­
kosság ezennel felhivatik.

Kecskemét. 1906. február 20. 
Rendőr kapitány ság.

I

Ad. 994 19C6.

Árverési hirdetmény.
Alolirott kiküldött részéről 

ezennet közhírré tétetik, miszerint 
a néhai Csorba Mihály hagyatéká­
nál érdekelve levő kiskorú Csorba 
Mihály tulajdonához tartozó ágas­
egyházi és kisfái diilőbeli föld­
birtokai a 994/900. sz. árvaszéki 
végzés értelmében nyilvános ár­
verés utján haszonbérbe adandó 
lévén, árverési határidőül 1906. évi 
marczius ho 3-ik napjának délelőtt 9 
órája az árvaszék jegyzői hivata­
lába kitüzetik: az árverési felté­
telek a jegyzői hivatalban a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Kecskemét. 1906. február *26.

Kada Endre 
árvaszéki jegyző.

Solr ZE-Pénzt
takaríthat meg, ha

Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyet 
készpénz vagy részletfizetésre 

nálunk vásárol. 
Érdeklődőknek

tehát minden esetre ajánlatos e tárgyban 
hozzánk fordulni és mi készséggel teszünk 
4397 díjtalanul ajánlatot. 4—3

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság
Budapest, Andrássy-út 9. sz.

4402-3—2

MárczíllS hótól kezdve 
franczia- és németnyelvűül, továbbá 
zongora-játékból 
úgy kezdőknek, mint haladóknak 
kellő oktatást nyújtok. Előjegyzéseket 
már a mai naptól fogva elfogadok.

Tisztelettel:

Dobosi Ilona 
VII. t. Folyóka-utca 81.4358

1 & í

Legújabb és legjobb 
= háztartási szén ZZZ 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mm szagtalan cs salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Foelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útcza sarkan.

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható.
152 Telefonsaiáin 73. oo-75

I

Gyulay Károly
városi kútmester, épület- és mülakatos

C?s©xig,rá,cLina<g,37,-vh.tca,.
- ■ — • • •--------------------------

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló 
műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel be­
rendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy olcsó árak mellett 
a mélyi n tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.

Mindenféle kútszivaty tyúkból allando nagy raktárt tartok és a 
tőlem vásárolt szivatytyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mély kutak és ártézikutak fúrását. Az általam fúrt kutak jóságáért 
kezeskedek. — En készítettem Kecskeméten a széktófürdő kútját, a Royal- 
szálloda, dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar-Bank, az Állami Gyer- 
mekmenhely «tb. építkezéseinél a kutakat. " 43775a 8

Elvállalok továbbá mindenfele épület és mülakatos munkákat, úgyszintén 
vaskapuk, vaskerítések, sirrácsok, vaslépcsök. vízvezetékek és mindennemű disz- 
mümunkak készítését e* javitásat a legolcsóbb arban. — 2 tanonc felvetetik.

Kiadó úri lakás.
IV. tized. Fürj-utcza 91. számú háznál 
4 szobából álló úri lakas 
üvegezett tornáczczal, szép külön 
udvarral. 3 lóra való istállóval, 
nyeregkamra, legényszoba és 
hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt — esetleg istálló nélkül is — 
folyó évi május l-re kiadó. Érte­
kezni lehet ugyanott Kincses 
Sándor tulajdonossal. 4392-6—5

Egy fiatal

fűszeres-segédet keresek
PROPPER GYULA, Izsák.

Nyomatott az Első Kecskeméti Uirl ipkiadó- ee Nyomd i-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


